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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα:  Προβλήματα πυροσβεστών στην Κέρκυρα 

Σε συνάντηση αντιπροσωπείας του ΚΚΕ με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Σωματείου 

Πυροσβεστών Ν. Κέρκυρας αναδείχθηκαν μέσα από την συζήτηση μαζί τους τα εξής 

σοβαρά προβλήματα: 

- Στην διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου υπάρχει εντατικοποίηση της εργασίας,  αφού οι 

πυροσβέστες εργάζονται πολλές ήμερες με μεγάλο αριθμό συμβάντων σε 24ωρη βάση. 

- Η υπερεργασία των πυροσβεστών δεν αποζημιώνεται αλλά «ανταλλάσσεται» με ρεπό 

που και αυτά όμως δεν δίνονται με αποτέλεσμα πολλοί να έχουν εκατοντάδες ρεπό 

συγκεντρωμένα. 

- Δεν προβλέπεται χορήγηση φαγητού στο προσωπικό που είναι επιφυλακή. 

- Οι πυροσβέστες θεωρούν ότι θα έπρεπε να υπάρχει 8ωρη απασχόληση και στη διάρκεια 

της επιφυλακής. 

Ακόμα τόνισαν ότι είναι απαράδεκτες οι συνθήκες για τα Κλιμάκια των Πυροσβεστών 

που σε καθημερινή βάση βγαίνουν για περιπολία στην αντιπυρική περίοδο. Κάθονται επί 

ώρες μέσα στη ζέστη και σε αντίξοες συνθήκες, ενώ το θέμα θα μπορούσε να λυθεί με 

κάποιες προκάτ κατασκευές που θα έπρεπε να τοποθετήσει η υπηρεσία σε συνεργασία με 

τους Δήμους. 

Επίσης πραγματοποιήθηκε μεν η μετεγκατάσταση του 1ου Πυροσβεστικού σταθμού, 

από το παλιό και ακατάλληλο κτίριο που στεγάζονταν, στα κεντρικά γραφεία της Π.Υ., αλλά 

δεν έχει διαμορφωθεί κατάλληλος χώρος για την εγκατάσταση των υπαλλήλων του 1ου 

Πυροσβεστικού Σταθμού στο νέο κτίριο. Ο χώρος της κουζίνας, αλλά και ο χώρος της 

βάρδιας είναι πολύ πίσω από τις ανάγκες των πυροσβεστών. Σε ολόκληρο το κτήριο δεν 

υπάρχει κεντρική θέρμανση παρά μόνο air conditions, ενώ στο υπόγειο του κτηρίου δεν 

υπάρχει καθόλου θέρμανση.  

Στο παλιό κτήριο παραμένουν ως φύλακες κάποιοι πυροσβέστες σε ένα επί της ουσίας 

εγκαταλελειμμένο και ακατάλληλο κτήριο. 

Ανάφεραν ακόμη ότι πολύ σύντομα θα στελεχωθεί με 40 άτομα η Ειδική Μονάδα 

Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ), αλλά δεν έχει αποφασιστεί ακόμη σε ποιο χώρο θα 

εγκατασταθούν. 

Τέλος ζήτησαν να δημιουργηθούν πιστοποιημένα ελικοδρόμια στο Αεροδρόμιο της 

Κέρκυρας, τους Παξούς και τα Διαπόντια Νησιά και να κατασκευαστεί ένας νέος, ασφαλής 

και σύγχρονος Πυροσβεστικός Σταθμός, που θα στεγάσει τον 1ο Πυροσβεστικό σταθμό 

Κέρκυρας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για  να δοθεί λύση 
στα παραπάνω προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πυροσβέστες. 
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